

# “工匠精神”之我见

文 | 任瑞俊

乔布斯曾说：“工作将占据你生命中相当大的一部分，从事你认为具有非凡意义的工作，方能给你带来真正满足感。而从事一份伟大工作的唯一方法，就是去热爱这份工作。”

提到工匠精神，我们自然会联想到德国汽车、瑞士钟表。中国同样有着悠久的“匠”文化传统，留下了故宫、都江堰等蜚声中外的世界文化遗产。纵观历史，我们既有鲁班这样彪炳史册的大师级工匠，也有能够“金属雕花”的胡双钱等民间工匠。

毋庸置疑，工匠精神是一种奉献精神，它的核心是：不仅仅把工作当作赚钱的工具，而是树立一种对工作执着、对所做的事情和生产的精益求精、精雕细琢的精神，追求完美和极致。在全员之间形成思想与文化上的共同价值观，并由此培育出企业的内生动力、核心竞争力。

时下，我国正处于经济模式的重要转型期，亟待解决许多国外垄断的“卡脖子”关键技术，重提工匠精神，对我国探索绿色低碳的可持续发展，产业结构调整，制造大国到制造强国的根本转变，具有非凡的战略意义。

将毕生精力贡献给一门手艺、一项事业、一种信仰，这需要一种什么极其珍贵的精神支撑才能做到？“你必须全身心投入，千万不能有怨

言，穷尽一生磨炼技能，这就是成功的秘诀”。而这就是工匠精神最纯真的呈现。

不同职业，工匠精神有不同的具体意义，但实质内涵都是具备信仰、承担责任、精于所在领域而成为行家。于创业者而言，工匠精神是“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，爱拼才会赢；于险境求生者而言，工匠精神是“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”，破釜沉舟、背水一战的决断与坚定；于我们钢铁企业职工而言，工匠精神是兢兢业业、持续学习、精通岗位技能，加快整合融合，为将中国宝武打造成为世界一流伟大企业贡献力量。

持之以恒的信念，有道是“绳锯木断，水滴石穿”，苏轼说“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志”。精益求精的精神，把事情做到极致，更多的是一种精神、心理上的追求和认识，格鲁夫说“只有偏执狂才能生存”，我说只有偏执狂才能做到极致。

回归即出发，爱岗敬业是一种态度，更是一种境界。我们唯有恪守初心、抛弃浮躁、执着专注、求真务实，少一些投机取巧，多一些脚踏实地，才能更好地做好“匠”文化传承，做钢铁优秀员工，造出钢铁精品，共同推动绿色经济转型和增长，促进人与自然和谐共生。



惠山古镇

杜明摄

## 挺起钢铁脊梁 太钢从未缺席

——纪录片《钢铁脊梁》观后感

文 | 程文生

七十二年前的金秋时节，庄严巍峨的天安门城楼之上，灯笼高挂，红旗飘飘，万众瞩目。一代伟人的讲话响彻云霄“中国人民从此站立起来了”。

这个斩钉截铁的伟大声音，恍若就在昨日，穿越时空，久久回荡。它在向世界宣告，历经百年沧桑，推翻三座大山，奋力站立起来的新中国，巍然屹立于世界东方，必然会挺起钢铁般的脊梁。

《钢铁脊梁》纪录片，从建国时的百废待兴、从无到有，到改革开放时的奋力前行、弯道超车，从富起来的号角吹响、激情澎湃，到强起来的扬眉吐气、无上荣光，再一次勾起了我们钢铁人的记忆。钢铁是工业的脊梁，是祖国大厦的中流砥柱，是一代又一代钢铁人的自豪与骄傲。打造祖国钢铁脊梁，太

钢从未缺席。

不看纪录片，众多人也许并不知道，身处太原城北的太钢，时称西北炼钢厂，竟是先于太原城获得解放。

是的，祖国需要钢铁，新生的太原需要钢铁。而新生后的太钢，迅速地投入了社会主义建设洪流，新中国的第一炉不锈钢、第一张热轧硅钢片，相继在太钢诞生。值得一提的是，太钢人用首次冶炼的不锈钢，制作了一个光灿灿的宝塔，送往中南海向党中央和毛主席报喜。

改革开放的春风，更是使太钢的发展驶入了快车道。不过，规模的持续扩展，产量的迅速攀升，也使冶炼废渣一度堆成一座高山，既污染环境，又严重威胁着企业的成长。这时，“当代愚公”李双良挺身而出，成为太钢的脊梁。他一心为

公，艰苦创业，不要公司一分钱，以渣养渣，以渣治渣，循环利用，获得成功。为太钢的进一步发展，铲除了障碍。联合国环境规划署也因此把他列入《保护及改善环境卓越成果全球500佳名录》，并颁发了“全球500佳”金质奖章。

如今的太钢，蒸蒸日上，人才辈出。“手撕钢”团队，攻坚克难，成果频出，名扬天下；笔尖钢团队，锲而不舍，不负重托，填补国内空白。太钢不仅是钢铁的脊梁，也成为“绣花”的高手，为祖国画卷，增光添彩，锦上添花。

融入中国宝武大家庭，太钢的发展，海阔天空，前景高远。一总部多基地，极致效率，对标国际，生机勃勃，只争朝夕。祖国的脊梁，将会因太钢而挺得更直；太钢的明天，将会因祖国的强大而更加美好灿烂。

## 招聘启事

因工作需要，公司办公室面向太钢集团本部在岗管理、业务人员招聘行政管理室高级经理1名（C层级），相关招聘事宜如下：

### 一、招聘岗位职责及任职条件

岗位名称	人数	岗位主要职责	任职条件
行政管理室高级经理	1	1.负责公司文秘工作，公司接待管理、大型活动组织，应急管理处置等工作； 2.负责公司日常活动安排、公司会议活动组织、政府公共关系维护等工作； 3.公司印章管理、值班管理、重点事项督办、捐赠管理、社会组织管理等工作； 4.对接省委省政府、市委市政府办公室及宝武集团办公室各项工作，相关信息的及时收集、整理、反馈等工作。	1.拥护中国共产党，热爱行政管理工作、沟通能力强、责任心强、文笔书写能力强，善于理性处理问题； 2.全日制大学本科及以上学历，中共党员，3年以上工作经历； 3.原则上年龄不满40周岁，条件优秀的可适当放宽； 4.熟悉国家法律法规及公司相关政策规定，熟悉文秘工作，熟悉信息化管理等相关业务。

### 二、招聘程序

1. 报名：应聘者请持报名应聘表、单位介绍信、本人身份证、学历证书原件及复印件，到公司办公室综合管理室报名。

报名截止日期：2021年12月23日

咨询电话：2132110

2. 资格审查：经公司办公室初审、人力资源部复审后确定资格审查通过者。

3. 在线笔试：组织通过资格审查者进行在线

笔试测评。

4. 面试：组织通过笔试测试人员进行面试测评。

5. 录用手续办理：经面试确定录用人员，按照相关程序办理调动及任职等手续。

注意：报名应聘表在太钢公司内网公告栏《太钢集团公司办公室招聘启事》中下载。

人力资源部

2021年12月13日

山西太钢房地产开发有限公司

## 底商公开竞价招租公告

为了使山西太钢房地产开发有限公司的底商出租市场化，经山西太钢房地产开发有限公司研究决定，对17宿舍东侧原工会食堂办公室采取现场公开竞价方式进行招租，现将有关事项公告如下：

### 一、招租标的物及相关基本情况

17宿舍东侧原工会食堂办公室，位于解放路，面积约500平方米，临时建筑，招租时间12个月，到期后无条件退出，招租底价20000元。

在工商行政管理部门注册，有独立的法人资格，证照完备，合法经营的企业。招商的对象原则上只对法人，个人承租经营项目要经过审核，不得转租，如有转租行为，一经发现，终止合同。

### 二、报名地点及截止日期

报名地点：山西太钢房地产开发有限公司资产运营部

联系电话：2138708

投标截止日期：2021年12月24日

山西太钢房地产开发有限公司

2021年12月6日